

司法为民担使命 初心不改守天平

——伊通满族自治县人民法院工作综述

本报通讯员 伊宣

2022年以来,伊通满族自治县人民法院全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚决贯彻习近平法治思想,贯彻落实习近平总书记视察吉林视察四平重要讲话重要指示精神,聚焦全县中心工作,充分发挥审判职能,始终坚持在法治轨道上推动政法工作高质量发展,为全县高质量发展提供法律保障。

履职尽责

坚持公正高效

依法严惩审理危害食品、药品安全犯罪,守护老百姓“舌尖上的安全”。严厉打击野生动物刑事犯罪,切实筑牢生态安全司法屏障。开展打击整治养老诈骗专项行动,全力守护老年人的“钱袋子”。建立独具特色的未成年人审判模式,保障未成年人健康成长。助力推动

社会文明进步。深耕无讼文化,树立诉源治理无讼品牌。护航法治乡村,发展司法驿站共享品牌。助推法治化营商环境建设,为当事人提供便捷立案和跨区域立案服务,保证案件实现“一站通办、一网通办、一号通办、一次通办”,树立审慎善意司法理念,维护公平竞争市场秩序。

固本强基

坚持从严治警

加强思想淬炼。组织开展主题党日活动和践学活动9次,广泛凝聚抗疫的共识合力,为坚决打赢疫情防控阻击战营造了良好的舆论氛围。加强业

务锻炼。扎实开展队伍素质提升工程,组织开展政治轮训8期,平均每人参加脱产培训60小时。建立集中学习制度,成立13个课题研讨组;发布原创

新闻稿件150余篇,被省级媒体转载750余次,国家级媒体50余次。《炕头上的法庭》被守望都市栏目播出,开展普法“七进”40余次,受众4000余人次,充分展现人民法院的良好形象。加强队伍磨炼。制定《党风廉政建设

主体责任清单》,严格执行制度规定,制定法院廉政风险点及防控措施,不定期开展司法作风专项整治活动,有效规范司法行为,不断筑牢廉洁防线。常态化开展谈心谈话、警示教育等活动,确保司法公正廉洁。

担当作为

坚持服务群众

助推乡村振兴,夯实纠纷化解基石。深化巩固“我为群众办实事”活动成果,结合基层建设年工作要求,努力解决人民群众在司法领域的“急难愁盼”问题,让为民措施更有温度、利民实绩更有高度、惠民答卷更有厚度。在偏远乡镇建立11个“无讼”试点村和1个无讼社区,按照“3+1+N”模式组建矛盾纠纷团队,对试点村和社区的5636户19390人逐户逐人进行拉网式排查,对矛盾程度按照“红黄橙”三色分类,形成源头预防为先、非诉机制挺前、法院审判在后为核心的诉源治理体系,打造“小事不出屯、大事不出村、矛盾不成讼”市域现代化治理新格局。

踔厉奋进时,逐梦惟笃行。今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,伊通法院将坚持党对法院工作的绝对领导,进一步学习领会党的二十大精神的核心要义,充分发挥审判职能作用,保持惩治犯罪高压态势,保障人民群众生命财产安全,维护社会大局稳定。认真审理各类民事案件,平等保护各类市场主体合法权益,积极营造公开透明的法治化营商环境。将“以人民为中心”作为出发点和落脚点,加强民生司法保障,让人民感受司法温度和司法力量。坚持以严的基调强化正风肃纪,建设一支忠诚于党、勇于担当的法院队伍。

统筹谋划 搭建平台 创新方式

梨树县推动党员教育工作走深走实

本报讯(通讯员 陈时刘瑾璇)近年来,梨树县坚持党建引领,通过统筹谋划、搭建平台、创新方式,切实提升党员教育实效性

与经常性,有力推动新时代党员教育培训工作有力落地见效。突出“三个强化”,推进党员教育行稳致远。强化工作统筹。梨树县委组织部坚持部门联手、部门联合、上下联动,积极搭建

县级抓普遍抓全员、部门抓系统抓专项的培训格局,联合党校、宣传等部门积极开展党员教育培训工作。强化政治引领。常态化长效化开展党史学习教育,2022年以来,先后开展理论培训5期,累计培训650余人次,实现了市管、县管干部全覆盖。强化考核管理。强化考评结果运用,将培训考核成绩列入年底评星定级、评先评优重要依据,将党员教育工作由“软约束”转化为“硬杠杠”。

搭建线上教育平台。依托“新时代e支部”“梨树党建”等线上平台创新学习课件,围绕党的方针政策、重大会议精神等重点工作,采取“理论+微视频”方式,不断丰富党员教育特色内容。搭建红色教育平台。充分挖掘红色党性教育基地等红色教育资源,为全县党员干部追寻初心、守正创新提供阵地。

搭建“三个平台”,推动党员教育提质增效。搭建党校教育平台。充分发挥县委党校党员教育培训主阵地作用,通过县级主会场集中、基层党委分会场兜底的形式,灵活运用专题教学、案例教学、现场教学等方式,实现9000余名在职党员培训全覆盖。

创新“三种模式”,确保党员教育精准滴灌。创新“理论+业务”模式,提升基层党员政治素养。围绕基层党员工作特点和部门属性,突出政治理论学习与专业化能力培养,把理论教育、党性教育、形势政策教育、知识技能教育作为必修课。创新“技能+实践”模式,提升农村党员致富能力。先后组织100余名党校教师、农技专家下乡指导,不限时长、不拘地点,多渠道、近距离地将时事新闻、政策资讯传达到各家各户,把农业课堂搬到田间地头。创新“指导+示范”模式,提升两新党员教育水平。从全县优秀党务工作者中择优选派党建指导员12人,进驻社蹲点服务,通过开展业务指导、组织集中学习等方式,着力提升两新组织党务工作者业务能力与党员教育水平。

推动基层工作 凝聚奋进力量

铁东区政协到城东乡房身村新时代文明实践站开展宣讲活动

本报讯(通讯员 陈政好)近日,铁东区政协领导到城东乡房身村新时代文明实践站为村民宣讲党的二十大精神。

有重要指导意义。

宣讲会上,切合实际介绍了四平发展新格局,紧扣党的二十大精神主题,从深刻领会党的二十大精神的重要意义、党和国家事业取得重大成就等方面作深入浅出的解读,推动党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,对更好地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作具

会上指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,党员干部必须全面准确深入理解其内涵,将学习成果转化为为民服务的强大力量,当好宣传员、践行者,切实推动党的二十大精神在基层落地生根、入心入脑,进一步凝聚力量,推动基层工作高质量发展。房身村基层党员表示,党的二十大精神为今后的工作指明了奋斗方向,提供了根本遵循。在今后的工作中,要将学习成果体现在思想上,落实到行动上。



近日,梨树县举行第八次公共租赁住房(廉租住房)实物配租分配大会,127户住房困难家庭取得入住公租房资格,梨树县把保障性住房工程努力打造成党和政府放心、人民满意的德政工程、民心工程。 本报通讯员 肖雪 摄



近日,铁东区人民法院执行局收到一面印有“公正执法扬正气,恪尽职守解民忧”字样的锦旗,表达了群众对铁东区人民法院执法为民、公正司法的由衷敬意。 本报通讯员 薄倩文 摄

规范烟花爆竹市场秩序 确保群众生命财产安全

双辽市应急管理局开展烟花爆竹专项整治宣传活动

本报讯(通讯员 曹祥焱)为确保烟花爆竹销售、燃放安全,进一步规范辖区烟花爆竹市场秩序,保障人民群众生命财产安全,近日,双辽市应急管理局开展了烟花爆竹专项整治宣传活动。

烟花爆竹销售点位,工作人员向购买烟花爆竹的市群众发放烟花爆竹安全燃放告知单,通过发放宣传单和面对面讲解的方式,为市民耐心地解读烟花爆竹安全燃放有关规定,引导群众正确选购烟花爆竹,依法文明、安全燃放。

活动中,工作人员深入烟花爆竹批发企业、固定经营网点和市内季节性摊床,为经营者发放烟花爆竹安全经营提示单,并详细讲解相关法律法规、告知注意事项,敦促商家落实安全主体责任,提升安全防范意识,有效杜绝烟花爆竹安全事故发生。在

通过开展专项整治宣传活动,进一步规范了全市烟花爆竹商户的经营行为,提升了市民群众的安全意识,让安全知识深入人心,有效防范了安全风险,为全市人民的生命财产安全和社会公共安全提供了保障。

志愿服务送关爱 文明实践树新风

铁西区新时代文明实践中心开展主题文明实践活动

本报讯(通讯员 梁钰)为弘扬传统文化,欢庆元宵佳节,近日,铁西区新时代文明实践中心联合华宇城幸福汇邀请辖区群众在该中心的科普基地开展了“我们的节日·元宵节”文明志愿服务实践活动。

现场,工作人员首先向参加活动的儿童及家长讲述元宵节的由来和习俗,并组织大家猜灯谜做游戏。

随后,工作人员向大家分发了制作灯笼的材料,并展示了灯笼的制作过程,在家长的陪伴协助下,孩子们通过一步步地搭建、固定、组装,做成一个个生动独特的灯笼。孩子们开心地分享自己制作完成的灯笼,脸上洋溢着满满的成就感。活动现场热闹、温馨、其乐融融,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

具有节日气息的红灯笼,不仅给节日增添了浓厚的色彩,也让孩子们深入了解中国传统文化,增添了欢乐祥和的节日氛围,同时对中国文化的发扬和传承起到了积极作用。